

# ХЕРСОНСЬКИЙ ЕКОНОМІЧНО-ПРАВОВИЙ ІНСТИТУТ

**ЗАТВЕРДЖУЮ**

Ректор

*В.І. Покотилова* В.І. Покотилова



**СХВАЛЕНО**

Вченою радою

від 14.06.16 протокол № 13

## **ОСВІТНЬО – ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА**

«Фінанси, банківська справа та страхування»

другого (магістерського) рівня вищої освіти

за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа та страхування

галузі знань 07 Управління та адміністрування

Кваліфікація: Магістр з фінансів, банківської справи та страхування

Херсон – 2016 р.

## І. ПРЕАМБУЛА

Освітньо-професійна програма (ОПП) для підготовки здобувачів вищої освіти на другому (магістерському) рівні за спеціальністю «Фінанси, банківська справа і страхування» містить обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття відповідного ступеня вищої освіти; перелік компетентностей випускника; нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у термінах результатів навчання; форми атестації здобувачів вищої освіти; вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти; перелік нормативних документів, на яких базується освітня програма.

ОПП розроблено членами проектної групи науково-педагогічних працівників у складі:

ШАПОВАЛОВА ВАЛЕНТИНА МИКОЛАЇВНА - кандидат економічних наук, доцент кафедри фінансів, доцент кафедри Фінанси і кредит Херсонського економічно-правового інституту;

БОЛДУЄВА ОКСАНА ВАЛЕРІЇВНА – доктор економічних наук, доцент кафедри фінансів, професор кафедри Фінанси і кредит Херсонського економічно-правового інституту, гарант освітньої програми;

АБСАВА ЛЮДМИЛА ОЛЕКСАНДРІВНА - кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри Фінанси і кредит.

Затверджено Вченою радою Херсонського економічно-правового інституту, протокол № 13 від « 14 » червня 2016 р.

## II ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА

<b>Цикл/рівень</b>	НРК України – 7 рівень, FQ-EHEA – другий цикл, EQF-LLL – 7 рівень
<b>Рівень програми</b>	Другий (магістерський) рівень – 7 рівень Національної рамки кваліфікацій
<b>Ступінь вищої освіти</b>	Магістр
<b>Галузь знань</b>	07 «Управління та адміністрування»
<b>Спеціальність</b>	072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
<b>Обмеження щодо форм навчання</b>	немає
<b>Освітня кваліфікація</b>	Магістр фінансів, банківської справи та страхування
<b>Кваліфікація в дипломі</b>	Магістр зі спеціальності «Фінанси, банківська справа та страхування»
<b>Тип диплому та обсяг освітньої програми</b>	Диплом магістра, одиничний, 90 кредитів ЄКТС
<b>Опис предметної області</b>	<p><i>Об'єкт вивчення освітньої програми:</i> фінансово-економічна діяльність суб'єктів господарювання на підприємствах, в банківській та страховій справах.</p> <p><i>Цілі навчання:</i> реалізація загальних та професійних компетентностей, які необхідні при виконанні обов'язків професіоналами з фінансів, банківської справи та страхування.</p> <p><i>Теоретичний зміст предметної області:</i> понятійні та сутнісні характеристики фінансових відносин; методологічні основи прийняття управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи та страхування для забезпечення стабільного, прозорого та конкурентного функціонування фінансового сектору та створення умов для сталого економічного зростання.</p> <p><i>Методи, методики та технології:</i> здобувач вищої освіти повинен володіти діалектичним методом пізнання суспільних явищ, використовувати логічний, порівняльний, системний, структурний, функціональний та комплексний підходи; застосовувати на практиці методи аналізу, синтезу, економіко-математичного моделювання і прогнозування фінансових процесів, методами та технологіями управління цими процесами.</p> <p><i>Інструменти та обладнання:</i> здобувач вищої освіти повинен володіти комплексом методів управління діяльністю господарюючих суб'єктів в сфері фінансів, банківської справи та страхування, а також володіти інформаційно-комунікаційними та освітніми технологіями в галузі фінансової діяльності.</p>
<b>Передумови</b>	Наявність ступеня бакалавра
<b>Мова(и) викладання</b>	Українська мова
<b>Академічні права випускників</b>	Мають право продовжити навчання на третьому освітньо-науковому рівні вищої освіти (доктора філософії).

Працевлаштування випускників	Магістр з фінансів, банківської справи та страхування здатен виконувати роботи за одним або кількома з видів економічної діяльності відповідно «Класифікації видів економічної діяльності ДК 009:2010», затвердженої наказом Держспоживстандарту України від 26.11.2010 № 530:	
	К Фінансова та страхова діяльність	
	К.64 Надання фінансових послуг	
	К.65 Страхування, перестрахування та недержавне пенсійне забезпечення	
	К.66 Допоміжна діяльність у сферах фінансових послуг і страхування	
	О Державне управління й оборона; обов'язкове соціальне страхування	
	О.84.3 Діяльність у сфері обов'язкового соціального страхування	
	Магістр з фінансів здатний виконувати професійні роботи й обіймати первинні посади (за державним класифікатором професій ДК 003:2010):	
	Код і назва професійної групи	Професійна назва роботи (посада)
	1231	Директор фінансовий Завідувач каси Начальник бюро (функціональний підрозділ) Начальник контрольно-ревізійного відділу Начальник лабораторії техніко-економічних досліджень Начальник фінансового відділу
1462	Менеджер (управитель) із фінансового лізингу	
1463	Менеджер (управитель) із надання кредитів	
1465	Менеджер (управитель) із страхування	
1466	Менеджер (управитель) із пенсійного недержавного страхування	
1467	Менеджер (управитель) із допоміжної діяльності у сфері фінансів	
1468	Менеджер (управитель) із допоміжної діяльності у сфері страхування	
1469	Менеджер (управитель) із фінансового посередництва	
23 Викладачі		
2310 Викладачі університетів та вищих навчальних закладів		
2413 Професіонали, зайняті роботою з цінними паперами		

	2413.1	Науковий співробітник-консультант (біржові операції)
	2413.2	Професіонал з ведення реєстру власників іменних цінних паперів Професіонал з депозитарної діяльності Професіонал з корпоративного управління Професіонал з торгівлі цінними паперами Професіонал з управління активами Професіонал-організатор торгівлі на ринку цінних паперів
	2414	Професіонали з питань фінансово-економічної безпеки підприємств, установ та організацій
	2414.1	Науковий співробітник-консультант (фінансово-економічна безпека підприємств, установ та організацій)
	2414.2	Професіонали з питань фінансово-економічної безпеки
	2419	Професіонали у сфері державної служби, маркетингу, ефективності господарської діяльності, раціоналізації виробництва, інтелектуальної власності та інноваційної діяльності
	2419.2	Відповідальний працівник банку (філії банку, іншої фінансової установи)
	2419.3	Інспектор фінансовий Казначей Консультант (в апараті органів державної влади, виконкому)
	2441	Професіонали в галузі економіки
	2441.1	Науковий співробітник (економіка)
	2441.2	Економісти Економіст з фінансової роботи Консультант з економічних питань Член правління акціонерного товариства Член ревізійної комісії Член спостережної (наглядової) ради

### III - Обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття відповідного ступеня вищої освіти

Нормативний строк підготовки магістра за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» становить 1,5 роки.

Обсяг освітньо-професійної програми підготовки магістра за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» становить 90 кредитів ЄКТС.

Цикл дисциплін	Кількість навчальних годин	Обов'язкових дисциплін, годин/кредитів/%	Вибіркових дисциплін годин/кредитів/%
Загальної підготовки	630/23,3%	360/12	270/9
Професійної підготовки	1590/58,8	1050/35	540/18
Виробнича і переддипломна практика	270/10,0%	270/9	-
Кваліфікаційна (магістерська) дипломної роботи	180/6,7%	180/6	-
Кваліфікаційний (комплексний) іспит	30/1,2%	30/1	-
Усього	2700/100%	1890/63/70,0%	810/27/30,0%

#### Перелік дисциплін освітньої програми

№ з/п	Ум.познач.	Назва дисципліни
1	2	3
<b>Обов'язкові дисципліни</b> <i>Цикл загальної підготовки</i>		
1.	O1	Глобальна економіка
2.	O2	Соціальна відповідальність
3.	O3	Методика фінансово-економічних досліджень
<i>Цикл професійної підготовки</i>		
4.	O4	Фінансовий менеджмент
5.	O5	Менеджмент персоналу
6.	O6	Інвестиційний менеджмент
7.	O7	Ринок фінансових послуг
8.	O8	Страховий менеджмент
9.	O9	Податковий менеджмент

№ з/п	Ум.познач.	Назва дисципліни
1	2	3
10.	O10	Банківський менеджмент
<b>Вибіркові дисципліни</b>		
<i>Професійно-орієнтовані дисципліни</i>		
11.	B1	Бюджетний менеджмент
12.	B2	Державний фінансовий контроль
13.	B3	Стратегічне управління
14.	B4	Управління фінансовою санацією підприємства
15.	B5	Корпоративне управління
16.	B6	Сучасні системи міжнародних фінансових розрахунків
<i>Дисципліни за вибором студента</i>		
<b>Блок 1</b>		
17.	B11	Економічна конвергенція України та ЄС
18.	B12	Іноземна мова за професійним спрямуванням
19.	B13	Охорона праці в галузі
<b>Блок 2</b>		
20.	B21	Міжнародний менеджмент
21.	B22	Друга іноземна мова за професійним спрямуванням
22.	B23	Ризик-менеджмент

Не менше 35% обсягу освітньої програми спрямовано на забезпечення загальних та спеціальних (фахових) компетентностей за спеціальністю.

#### IV – Перелік компетентностей випускника

<b>Інтегральна компетентність (ІК)</b>	Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, у т.ч. інноваційного характеру, під час професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та страхування або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та методів управління фінансами і характеризуються комплексністю та невизначеністю умов.
<b>Загальні компетентності (ЗК)</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Здатність до письмової та усної комунікації українською та англійською мовами.</li> <li>2. Здатність навчатися, сприймати набуті знання в предметній області та інтегрувати їх із уже наявними.</li> <li>3. Здатність бути критичним та самокритичним для розуміння факторів, які мають позитивний чи негативний вплив на комунікацію, та здатність визначити та врахувати ці фактори в конкретних комунікаційних ситуаціях.</li> <li>4. Здатність планувати та керувати часом.</li> <li>5. Здатність продукувати нові ідеї, проявляти креативність, здатність до системного мислення.</li> <li>6. Здатність здійснювати пошук та аналізувати інформацію з різних джерел.</li> <li>7. Здатність гнучкого способу мислення, який дає можливість зрозуміти й розв'язати проблеми та задачі, зберігаючи при цьому</li> </ol>

	<p>критичне відношення до усталених наукових концепцій.</p> <p>8. Здатність ефективно використовувати на практиці різні теорії в області навчання та адміністрування.</p> <p>9. Здатність розв'язувати поставлені задачі та приймати відповідні обґрунтовані рішення.</p> <p>10. Здатність працювати самостійно і в команді, здатність комунікувати з колегами з питань галузі щодо наукових досягнень.</p> <p>11. Здатність ефективно спілкуватися на професійному та соціальному рівнях.</p> <p>12. Здатність оцінювати та підтримувати якість виконаної роботи.</p> <p>13. Здатність працювати у міжнародному просторі</p>
<p><b>Фахові компетентності спеціальності (ФК)</b></p>	<p>1. Здатність системно аналізувати економічні процеси, що відбуваються на міжнародному та національному фінансовому ринках.</p> <p>2. Здатність аналізувати фінансову і монетарну політику та обґрунтовувати напрями їх удосконалення.</p> <p>3. Здатність до управління доходами й витратами суб'єктів господарювання, уміння управляти грошовими потоками на підприємстві.</p> <p>4. Здатність використовувати страхування як метод управління ризиками на макро- і мікрорівні та вести роботу з укладення та обслуговування страхових договорів.</p> <p>5. Здатність до розуміння концептуальних основ системного управління організаціями, прийняття адекватних управлінських рішень.</p> <p>6. Здатність до формування і реалізації фінансової, в тому числі й інвестиційної стратегії і тактики на підприємствах</p> <p>7. Здатність використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, банківської справи та страхування у поєднанні з управлінськими інструментами для здійснення професійної діяльності.</p> <p>8. Здатність застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської справи та страхування.</p> <p>9. Здатність оцінювати дієвість наукового, аналітичного і методичного інструментарію для обґрунтування управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи та страхування.</p> <p>10. Здатність використовувати положення і методи дослідження інших наук для розв'язання професійних та наукових задач у сфері фінансів, банківської справи та страхування.</p> <p>11. Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації для вирішення професійних і наукових завдань в сфері фінансів, банківської справи та страхування.</p> <p>12. Здатність розробляти завдання для проектування інформаційних систем в сфері фінансів, банківської справи та страхування.</p>



## **V Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у термінах результатів навчання (РН)**

1. Набуття теоретичних знань та практичних навичок у проведенні фінансово-економічних досліджень процесів.
2. Розуміти економічні процеси у сфері грошових, фінансових і кредитних відносин та використовувати ці розуміння в економічному прогнозуванні.
3. Використовувати основні методи макро- і мікроекономічного аналізу для розв'язання професійних завдань.
4. Володіти науковим підходом до обґрунтування і прийняття ефективних управлінських рішень.
5. Вміти формувати, використовувати та контролювати бюджети різних рівнів.
6. Знати і вміти використовувати чинне податкове законодавство та законодавство, що регулює фінансово-кредитні відносини.
7. Здійснювати фінансове планування, розробляти заходи фінансової санації підприємства.
8. Знати основи страхової справи, основні страхові продукти, послуги та методи їх реалізації.
9. Аналізувати результати фінансової діяльності та визначати пріоритети в умовах обмежених фінансових ресурсів.
10. Володіти методами оцінки ефективності інноваційно-інвестиційних проєктів.
11. Розробляти ефективну фінансову, в тому числі й інноваційно-інвестиційну політику на підприємстві.
12. Аналізувати результати функціонування та розвитку національної та міжнародної економіки.
13. Проводити всебічну діагностику ситуації із застосуванням сучасного інструментарію фінансового аналізу.
14. Досліджувати протиріччя та закономірності розвитку економічних явищ, як в локальному, так і глобальному вимірі.
15. Аналізувати об'єктивні закономірності формування зовнішньоекономічних зв'язків з урахуванням певних інтересів суб'єктів господарювання.
16. Планувати стратегію виходу на зовнішні ринки, обґрунтовуючи її вибір в умовах глобалізації.
17. Володіти іноземною мовою, спілкуватися на професійно орієнтовану тематику.
18. Формувати середовище соціально відповідального бізнесу.

## VI Форми атестації здобувачів вищої освіти

<b>Форми атестації здобувачів вищої освіти</b>	1. Кваліфікаційна (магістерська) робота 2. Кваліфікаційний (комплексний) іспит
<b>Вимоги до кваліфікаційної (магістерської) роботи</b>	Кваліфікаційна робота передбачається на завершальному етапі здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти для встановлення відповідності набутих результатів навчання та компетентностей вимогам цієї Освітньо-професійної програмою.
<b>Вимоги до кваліфікаційного (комплексного) іспиту</b>	Кваліфікаційний (комплексний) іспит за спеціальністю повинен враховувати загальні вимоги до професійної підготовки згідно з компетентностями, визначеними цією Освітньо-професійної програмою.

## VII Вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти

З метою реалізації системи забезпечення інститутом якості вищої освіти визначено такі принципи: вмотивованість, індивідуальність, диференційованість, об'єктивність, інформативність, публічність, відкритість, єдність вимог, інноваційність, комплексність, прозорість. Зазначені принципи застосовуються при проведенні процедур, що сприяють забезпеченню якості вищої освіти, а саме: планування, моніторинг, оцінювання, аналіз, контроль, коригування, оприлюднення. Дієвість системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в інституті досягнута шляхом впровадження таких заходів:

- постійний моніторинг галузевих стандартів освітніх програм, вимог ринку праці щодо наповнення змісту варіативних компонентів освітніх програм, перегляд за результатами моніторингу освітніх програм;
- впроваджено щорічне рейтингове оцінювання діяльності науково-педагогічних, наукових та педагогічних працівників інституту, результати якого оприлюднюються на інформаційних стендах інституту та враховуються при формуванні кадрового складу інституту;
- оцінювання якості знань, умінь та навичок здобувачів вищої освіти реалізується щорічно шляхом контролю остаточних знань студентів, поточного, модульного та підсумкового контролю та оприлюднюється на інформаційних стендах інституту;
- підвищення кваліфікації педагогічних, наукових і науково-педагогічних працівників здійснюється згідно з щорічним планом інституту з підвищення кваліфікації;
- необхідні ресурси для організації освітнього процесу, у т.ч. самостійної роботи здобувачів вищої освіти, за кожною освітньою програмою, забезпечуються інститутом відповідно до державних ліцензійних та акредитаційних умов;

- для ефективного управління освітнім процесом фахівцями інституту розроблена та впроваджена інформаційна система модульного типу;
- на офіційному веб-сайті інституту розміщено інформацію про освітні програми, ступені вищої освіти та кваліфікації, що реалізуються в інституті;
- з метою запобігання та виявлення академічного плагіату у наукових працях працівників та здобувачів вищої освіти інституту запроваджено зовнішнє та внутрішнє рецензування праць науковими фахівцями відповідного галузевого профілю.

Критерії і принципи оцінювання знань та вмінь здобувачів вищої освіти ухвалено рішенням Вченої ради інституту, протокол № 11 від 31.05.2016 року.

## **VIII Перелік нормативних документів, на яких базується Освітньо-професійна програма**

### *A. Офіційні документи:*

1. ESG – [http://ihed.org.ua/images/pdf/standards-and-guidelines\\_for\\_qa\\_in\\_the\\_ehea\\_2015.pdf](http://ihed.org.ua/images/pdf/standards-and-guidelines_for_qa_in_the_ehea_2015.pdf).
2. ISCED (МСКО) 2011 – <http://www.uis.unesco.org/education/documents/isced-2011-en.pdf>.
3. ISCED-F (МСКО-Г) 2013 – <http://www.uis.unesco.org/Education/Documents/isced-fields-of-education-training-2013.pdf>.
4. Закон «Про вищу освіту» - <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1556-18>.
5. Національний класифікатор України: «Класифікатор професій» ДК 003:2010.– К. : Видавництво «Соцінформ», 2010.
6. Національна рамка кваліфікацій – <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-п>.
7. Перелік галузей знань і спеціальностей – <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/266-2015-п>.

### *Б. Корисні посилання:*

8. TUNING (для ознайомлення зі спеціальними (фаховими) компетентностями та прикладами стандартів – <http://www.unideusto.org/tuningeu/>.
9. Національний глосарій 2014 – [http://ihed.org.ua/images/biblioteka/glossariy\\_Visha\\_osvita\\_2014\\_tempus-office.pdf](http://ihed.org.ua/images/biblioteka/glossariy_Visha_osvita_2014_tempus-office.pdf).
10. Рашкевич Ю.М. Болонський процес та нова парадигма вищої освіти – <file:///D:/Users/Dell/Downloads/BolonskyiProcessNewParadigmHE.pdf>.
11. Розвиток системи забезпечення якості вищої освіти в Україні: інформаційно-аналітичний огляд – [http://ihed.org.ua/images/biblioteka/Rozvitok\\_sisitemi\\_zabesp\\_yakosti\\_VO\\_UA\\_2015.pdf](http://ihed.org.ua/images/biblioteka/Rozvitok_sisitemi_zabesp_yakosti_VO_UA_2015.pdf).